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Poznámky:

• Pokud není uvedeno jinak, tak všechny výpočty ve všech příkladech provádějte s čísly zaokrouhlenými na 4
desetinná místa.

• Všechny úhlové veličiny jsou v radiánech.

1. [25 b.] Nechť je dána rovnice
e−x + 2x− 4 = 0

a) Určete počet kořenů.

b) Newtonovou metodou určete kladný kořen. Iterace ukončete jakmile |xk+1 − xk| ≤ 10−4. Zaokrouh-
lujte na 6 desetinných míst, podmínky konvergence neověřujte.

c) Kolik iterací metody půlení intervalu by bylo potřeba, aby |xk+1 − xk| ≤ 10−4, pokud počáteční
interval by byl zvolen 〈0, 5〉.

Řešení:
a) Dva kořeny, b) Výsledky záleží na zvolené počáteční aproximaci a konvergují k přesnému řešení x̂ =
1.927224167, c) 16.

2. [20 b.] Sestrojte Hermitův interpolační polynom ve zobecněném Newtonově tvaru pro data podle tabulky

xi yi y′i y′′i
1 9 -23
3 3 1 -2

Řešení:
a) některé z možností jsou: P4 (x) = 3 + (x− 3) − (x− 3)
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3. [20 b.] Budiž dána okrajová úloha

−0.5y′′ + 3y = x na (0, 2) ,

y′(0) = −1,
y(2) = 1.

Napište soustavu lineárních algebraických rovnic, které vzniknou při řešení úlohy diferenční metodou
s krokem h = 0.4.

Řešení: 
1.48 −1 0 0 0
−0.5 1.48 −0.5 0 0

0 −0.5 1.48 −0.5 0
0 0 −0.5 1.48 −0.5
0 0 0 −0.5 1.48

 ·

y0
y1
y2
y3
y4

 =


0.4
0.064
0.128
0.192
0.756

 .

4. [15 b.]

a) Definujte číslo podmíněnosti.

b) Spočítejte jej pro matici A =

[
1 0
−3 −1

]
.

Řešení:
b) κ(A) = 16.


